Kineticka teorie plynt 1

2 Vypoctéte stfedni kvadratickou rychlost molekul dusiku N, a atomu helia He pfi

teploté 500°C. Relativni atomova hmotnost dusiku je 14, helia 4, Boltzmannova

konstanta 1,38 - 10% J - K" a atomova hmotnostni konstanta 1,66 - 10? kg.
830m - s 2195 m-s”

3 P¥i které teploté se stfedni kvadraticka rychlost molekul oxidu uhli¢itého CO, rovna
stfedni kvadratické rychlosti molekul dusiku N pfi teploté 0°C? Relativni atomova
hmotnost uhliku je 12, kysliku 16 a dusiku 14.

156°C

4 Pri vybuchu jaderné bomby se vytvofila plynova koule, ktera méla teplotu asi
20 miliond kelvind. Jaka je stfedni kineticka energie Castic v této kouli?
Boltzmannova konstanta 1,38 - 10%° J - K

4,1-10"J

5 Jak se zméni vnitini energie helia o hmotnosti 10 g, jestlize se jeho teplota zvySi o
100 °C? Relativni atomova hmotnost helia He je 4, Boltzmannova konstanta
1,38 - 102 J - K'a atomova hmotnostni konstanta 1,66 - 102" kg.

03,1kJ

6 Urcete stfedni hodnotu tlaku dusiku N2, jestlize jeho T
molekuly dopadaji kolmo na rovinnou sténu nadoby stfedni

rychlosti o velikosti 400 m - s™'. Hustota molekul dusiku je R
9 - 10 m?, relativni atomova hmotnost dusiku je 14 a | 23l
atomova hmotnostni konstanta 1,66 - 10% kg. Oi___i’f_ ki o
Predpokladame, ze srazky molekul se st€énou nadoby jsou z
dokonale pruzné. Y

1,34 - 10° Pa

7 Jaky je tlak plynu, jestlize stfedni kvadraticka rychlost jeho molekul pfi dané
teploté je 580 m s a jeho hustota 0,9 kg - m=?
0,1 MPa

8 V uzaviené nadobé o vnitfnim objemu 10 | je vodik. Jaky je jeho tlak, jestlize
celkova kineticka energie vSech jeho molekul uvnitf nadoby plynouci z jejich
neusporadaného posuvného pohybu je 7,5 - 10° J?

0,5 MPa



